

居家



一气呵成的靠背和扶手，实木弯曲工艺带来三维弯曲，贴合人体曲线，坐感舒适。
曲美家具作为国内家具品牌的优秀代表亮相米兰，以经典设计大小圈椅诠释了独特的弯曲木工艺之美。

「我乐橱柜带你去看米兰」特别报道之三

在米兰，中国设计匍匐前行

王涛是我乐橱柜的一名设计师，在米兰的四天时间里，他和他的同事李兴峰一直泡在展览中心。每一个品牌的展厅都留下了他们的足迹，威乃达和Scavolini这些重点品牌，他们甚至跑了两次、三次，甚至更多。

在米兰展上，像王涛和李兴峰这样来自中国的角色有很多，他们多是国内一些知名品牌的设计人员，他们所要做的就是用相机拍下每一个他们认为值得学习和借鉴的细节。还有，每天当他们从展会回到酒店时，他们的旅行包里都是从各个品牌索取的资料，这也是他们将来设计自己产品时的重要参考。

中国制造越来越强，但中国设计却异常苍白，透过米兰家具展可见一斑。在这个全球家居行业的奥运会上，我们可以看到很多中国面孔，但绝大多数都是来观摩、学习的，在偌大的会展中心，我们看不到一个中国品牌的展厅。

中国的品牌不注重设计，但却有超强的模仿能力，今天在米兰展上出现的展品，下个月可能就会出现在中国某个品牌的展厅里。也因为如此，在米兰展上，中国面孔虽然很多，但并不特别受欢迎。在一些展厅，特别是在一些家具品牌的展厅里，当我们拿出相机拍照时，多次被禁止。尽管我们每次都出示记者

证，可以让对方连说“Sorry”，但作为一个中国人我们还是感到非常尴尬。而对于王涛和李兴峰们来说，他们的工作有的时候就会显得比较困难，有些品牌以各种借口不愿意给他们材料，这个时候他们甚至只能求助于我们记者的身份。

只是在最后一天，我们那种作为中国人的尴尬稍稍被缓解了一点。那是在意大利著名的品牌Alessi的展厅，有一面墙的背景是天安门，下面的一排展架上摆放着八件厨具展品，这是Alessi与北京工业设计促进中心合作，委托8位中国设计师设计的八件作品，这应该是中国设计师的作品首次在米兰国际会展中心展出，尽管只是八件小小的厨具。更让我们感到幸运的是，就在要离开的时候，我们遇见了八位设计者之一，来自著名的标准营造设计事务所的张轲。张轲的作品有一个很诗意的名字“明”，这是一件非常精致的不锈钢厨房用具，简洁实用，一反中国厨具繁复的传统。据张轲介绍，他还有一件作品在米兰国立大学内举办的INTERNI LEGACY展上亮相，那是他与国内知名家居品牌锐驰合作设计的概念作品“山居”，这个作品迎合当下人们憧憬古时归隐山林悠然自得的生活理想而提出的设计主题，它外形为白色蜂窝结构的高大圆锥体，营造

出含蓄稳健的美感。

和“山居”一样，虽然没有在米兰国际会展中心登堂，但也在米兰同期举行的其他一些展览上亮相的还有曲美家具等家具品牌。这些品牌在米兰家具展分会场的所在地ZonaTormona区，联合举办了一个主题为“坐下来”的中国当代坐具设计展，上百平方米的展区里，80多款来自中国设计师和家居企业的作品集体亮相。其中曲美家具以经典设计大小圈椅，诠释了独特的弯曲木工艺之美。

除了以张轲为代表的“山居”以及以曲美家具为代表的“坐下来”外，在米兰家具展期间，我们还感受到其他一些中国元素存在，比如红星美凯龙，比如生活家地板等，都在米兰展期间在米兰举办了一些活动，尽管它们都还游离在米兰国际会展中心的外围，但毕竟在向世界传递一个越来越强的信号，中国设计有一股中坚力量，他们不愿意只停留在模仿复制阶段，他们在努力前行。我们相信，在张轲们的努力下，在不久的将来，中国的原创设计会在米兰国际会展中心放出异彩。

现代快报记者 林治尧



上图为张轲在米兰国际会展向现代快报记者现场展示他为意大利著名品牌Alessi设计的精致厨具用品。下图为张轲所在的标准营造和国内著名家具品牌锐驰共同设计的概念作品“山居”。

我乐橱柜 特约报道

主编：顾梅 责编：张彦宁 美编：时芸 组版：谈雷

i居家

以下内容详见“现代快报精品周刊”

石林家居28周年 千店同庆 大惠天下 B91

红牛装饰亮出施工新秘笈 读者踊跃报名“公益课堂” B93

ios&Android下载方法 在App store 或安卓市场下载“现代快报精品周刊”，即可阅读！

1998-2012

zbom 志邦厨柜

志邦厨柜14载 5.1千店感恩 钜惠全国

全国活动时间：4月23日-5月7日

整体厨房 每满2000 加送1000
厨柜+台面+油烟机+灶具+水槽

预定即送价值1000元厨电基金

- 免费升级 blum 百隆五金铰链厨房静音系统
- 尊享“微笑行动”品牌服务
- 活动预售期间进店，更有惊喜大礼！详见店堂海报

活动细则详见展厅

ENJOY KITCHEN 乐在厨房

通过ISO9001、2000/ISO14000、CCC-SAS18001三标一体的国际管理体系认证：



江东门金盛国际家居负一楼 86553508 卡子门红星美凯龙负一楼 82266385
 万达金陵国际家居负一楼 89610591 桥北金盛国际家居二楼 85051865
 红太阳·弘阳广场店二楼 58868891 迈皋桥红太阳家居三楼 58587655
 志邦厨柜强势登陆 CCTV《黄金剧场》CCTV《星光大道》
 中国区加盟热线：021-50101212 <http://2012.zhibang.com/> 更多优惠请点击 优惠

